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ДІЛОВЕ ПАРТНЕРСТВО ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ Й ПІДПРИЄМСТВ  
В УМОВАХ ВПРОВАДЖЕННЯ ДУАЛЬНОЇ ФОРМИ  

ЗДОБУТТЯ ОСВІТИ 

У статті здійснено обґрунтування важливості управління діловим партнерст-
вом закладів освіти з підприємствами реального бізнес-простору в процесі впрова-
дження дуальної форми здобуття освіти для підвищення компетентнісного рівня люд-
ського капіталу як освітньої, так і виробничої сфер діяльності, що дозволяє 
забезпечити їх рівні конкурентоспроможності в умовах сучасних викликів. Доведено 
вплив сучасних трансформацій професійно-посадової структури бізнесу на його кон-
курентні переваги за рахунок впровадження інноваційних підходів до навчання як у про-
цесі здобуття освіти, так і в умовах навчання протягом життя. Дуальна форма здо-
буття освіти при цьому розглядається як взаємовигідна з′єднувальна ланка, 
впровадження якої здатне забезпечити інноваційний розвиток як закладу освіти, так 
і підприємства. При цьому формуються сучасні компетентності здобувачів освіти й 
конкурентоздатний персонал виробничого середовища за рахунок своєчасного нав-
чання в умовах виробництва із залученням провідних фахівців обох партнерів з ураху-
ванням вітчизняних і світових тенденцій. Здійснено теоретичне обґрунтування зага-
льної характеристики ділового партнерства на основі його принципів, мети, 
визначення суб’єктів партнерства, спільної стратегії, механізму реалізації, характеру 
взаємодії партнерів. Уточнено соціально-економічну сутність поняття «ділове парт-
нерство» та управління ним у контексті впровадження дуальної форми здобуття 
освіти з виокремленням основних принципів і змісту аналізу. Систематизовано при-
чини необхідності впровадження в освітній простір дуальної концепції. На основі ана-
лізу етапів впровадження дуальної форми здобуття освіти в Україні виокремлено його 
основні задачі з урахуванням процесів диджиталізації і інтелектуалізації сучасного сві-
тового бізнесу. Запропоновано загальну модель аналізу ділового партнерства закла-
дів освіти й підприємств, що слугує основою для його практичного впровадження. 

Ключові слова: ділове партнерство; дуальна форма здобуття освіти; іннова-
ційне управління; сучасні професійні компетентності; конкурентоспроможний персо-
нал, конкурентні переваги підприємства, якість навчання, якість людського капіталу.  
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Постановка проблеми. Світовий і вітчизняний досвід показав, що 
успішне функціонування національної економіки, кожного її регіону, 
підприємства, організації безпосередньо залежить від якості кадрового 
забезпечення – людського капіталу, який разом з іншими видами 
ресурсів здатні забезпечити високий рівень їхньої конкурен-
тоспроможності, враховуючи темпи змін і виклики сучасності. 
Формування людського капіталу, як відомо, відбувається переважно в 
системі освіти, представленої широким спектром закладів, що 
здійснюють підготовку здобувачів за різними рівнями освіти й освітніми 
програмами. А використання людського капіталу забезпечується 
безпосередньо в матеріальному й нематеріальному виробничому 
середовищах. Тому питання ділового партнерства закладів освіти й 
підприємств різних сфер діяльності та форм власності є надзвичайно 
важливим чинником формування конкурентоспроможного середовища 
вітчизняної економіки. Серед недоліків освіти пострадянського періоду 
називають передусім слабкий зв'язок процесів набуття освіти з 
реальними станом і тенденціями бізнес-простору. Тому впровадження 
дуальної форми здобуття освіти розглядається сьогодні як серйозний 
важіль підготовки сучасного кадрового потенціалу, який здатен 
забезпечити не тільки інноваційний розвиток національної економіки, а 
й високий рівень конкурентоспроможності кожного його підприємства 
(у тому числі й закладу освіти як підприємства з надання освітніх 
послуг). Управління взаємовигідним діловим партерством закладу 
освіти і підприємства, яке має відбуватися на основі найкращих 
світових практик і національних особливостей, розглядається нами як 
найбільш оптимальний спосіб підвищення результативності та 
ефективності формування, використання та відтворення людського 
капіталу на макро- і мікрорівнях. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Окремим аспектам 
ділового партнерства й управління ним присвячені дослідження 
вітчизняних і зарубіжних науковців, серед яких: М. Ваш, В. Гетьман, 
М. Дороніна, П. Друкер, С. Кардел, Ф. Котлер, Н. Криховська, Я.Криво-
ручько, Є. Мних, І. Парасій-Вергуненко, М. Портер, І. Спасібо-Фатєєва, 
Н. Струк, А. Томсон, Н. Чухрай, А. Шавлюк, Й. Шумпетер тощо. 

Дослідженням питань дуальної форми здобуття освіти присвячено 
роботи педагогів, соціологів, психологів, юристів, економістів тощо. 
Серед закордонних учених питання впровадження дуальної форми 
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освіти розглядалися в роботах Д. Бауда, Г. Баумана, Дж. Бреннана, 
Дж. Гарнетт, І. Каннінгема, К. Костлі, Б. Літтл, А. Ліпсмаєра, І. Ніксона, 
Г. Пецольда, Дж. Релін, Н. Соломона, Б. Уокмена, А. Шелтена, К. Штра-
тмана, Х. Штегмана тощо. Освітньо-професійні питання дуальної підго-
товки висвітлено у працях Н. Абашкіної, І. Бойчевської, В. Волошина, 
Н. Гапонюк, А. Загоруйко, А. Завальнюк, А. Іващук, О. Калінської, М. Ко-
лесник, Ю. Карягіна, Т. Козак, Н. Кравець, Г. Михайлишин, В. Новікова, 
Н. Сакун, А. Турчина, В. Тягура, Т. Рак, Н. Удовиченко, В. Черніченка та 
інших. Законодавчі особливості дуальної форми здобуття освіти висві-
тлювалися у працях М. Легенького, У. Парпан. Соціально-економічні й 
управлінські аспекти впровадження дуальної освіти представлені у 
працях С. Бандура, І. Безсонової, Л. Бражник, С. Гринкевич, І. Гнібиде-
нко, О. Гронь, І. Ільїч, А. Колота, О. Крат, Е. Лібанової, Л. Лісогора, 
М. Мартиненко, Ю. Маршавіна, І. Петрової, Т. Оболенської тощо.  

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. При 
такому потужному інтересі до питань дуальної освіти з боку науковців 
різних напрямів, недостатньо дослідженими залишаються теоретико-
прикладні питання ділового партнерства закладів освіти й підпри-
ємств у контексті системного управління цим процесом, особливо в 
умовах сучасних викликів інтелектуалізації бізнесу, диджиталізації 
освітніх і виробничих систем, пошуку шляхів підвищення рівня конку-
рентоспроможності закладів освіти й підприємств на засадах компе-
тентнісного підходу та інноваційності.  

Мета статті. Головною метою цієї роботи є обґрунтування теоре-
тико-прикладних засад ділового партнерства закладів освіти й підп-
риємств на основі системного управління ним у процесі впровадження 
дуальної форми здобуття освіти.  

Виклад основного матеріалу. Сучасний бізнес неможливо 
уявити собі без співпраці зі значною кількістю стейкхолдерів – 
партнерів (контрагентів), що, як показує аналіз, дозволяє суттєво 
покращити не тільки соціально-економічні показники діяльності, а й 
визначати стратегічні орієнтири компанії та її конкурентні переваги на 
ринку в короткостроковій і довгостроковій перспективах. До того ж 
ділові комунікації є «унікальним нематеріальним ресурсом, який фо-
рмує внутрішній гудвіл компанії і збільшує її ринкову вартість», а 
«ефективне управління діловим партнерством залежить від правиль-
ної систематизації інформації про бізнес-партнерів та дієвої методики 
їх аналізу, що створює інформаційне підґрунтя для управлінців при 
розробленні оптимальної стратегії підприємства» [1].  
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Сама дефініція «ділове партнерство» часто в науковців ототожню-
ється з такими поняттями, як: «партнерство», «партнерські відносини», 
«ділові контакти», «ділові відносини» тощо. Так, за М. Портером парт-
нерство розглядається як «комерційні зв’язки» на основі розуміння 
того, що в основу розвитку економіки покладено «посилення ролі кон-
трактів і договорів» [2]. А. Шавлюк сферою ділового партнерства нази-
ває будь-які відносини різних суб’єктів господарювання, в результаті 
яких отримується певна соціально-економічна вигода [3]. Н. Чухрай ро-
зглядає партнерство як взаємовідносини партнерів у господарській ді-
яльності, які передбачають не створення нового об’єднання, а об’єд-
нання зусиль [4]. З юридичного погляду розглядає партнерство 
І. Спасибо-Фатєєва, яка називає його найважливішою юридичною фо-
рмою організації підприємництва, що необхідно розглядати з трьох то-
чок зору: по-перше, як юридичну форму відносин між партнерами; по-
друге, як особистий зв'язок між ними; по-третє, як процес взаємодії, 
співробітництва між господарюючими суб’єктами [5]. Отже, більшість 
авторів наголошують на тому, що партнерство є або формою відносин 
між підприємствами, або їх спільною діяльністю.  

Наголошуючи на терміні «ділове партнерство», ми уточнюємо 
змістовну сутність поняття, оскільки партнерство може розглядатися і 
в інших сферах людського життя (наприклад, в особистих стосунках, 
у спорті тощо). Треба погодитися з точкою зору, що в загальному ро-
зумінні «ділове партнерство передбачає спільну роботу двох або бі-
льше офіційних осіб або компаній для досягнення спільної мети з ро-
звитку обох компаній» [6]. А наведений вище аналіз поняття 
партнерства свідчить про спільність думок щодо того, що партнерські 
відносини будуються для отримання конкретного результату, причому 
останній може проявлятися в різних формах для кожної зі сторін – го-
ловне, щоб це сприяло розвитку.  

Загальну характеристику ділового партнерства представлено 
рис. 1, на основі якого визначимо, що ділове партнерство являє со-
бою взаємовигідні відносини господарюючих суб’єктів на певний пе-
ріод часу, що відбуваються на основі спільної стратегії для реалізації 
поставленої мети, зумовленої інтересами всіх сторін партнерства, ре-
зультатом чого є підвищення рівня конкурентних переваг кожного з 
його учасників. Це визначення підкреслює важливість ефективного 
управління діловим партнерством, оскільки саме воно здатне забез-
печити системність і максимальний успіх усіх господарюючих 
суб’єктів-партнерів.  
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Погоджуємося з думкою, що основними принципами партнерства 
слід вважати: соціально-економічну обґрунтованість; взаємовигід-
ність; рівноправність; стабільність; часову тривалість; прагнення до 
взаєморозуміння [7]. 

 На перерахованих вище принципах повинно базуватися і управ-
ління діловим партнерством закладів освіти та підприємств, яке, безу-
мовно, має свої  особливості й потребує окремого вивчення та аналізу. 
Поява терміна «дуальна форма здобуття освіти» в українському зако-
нодавстві актуалізувало питання дослідження ділового партнерства 
для пошуку шляхів ефективного впровадження його в реальне життя. 

 
Рис. 1. Загальна характеристика ділового партнерства 

Статистика свідчить, що основними причинами впровадження ду-
альної форми здобуття освіти в Україні на момент застосування цієї 
норми в українському законодавстві, є:  

- по-перше, показники працевлаштування молоді є негативним. 
Так, наприкінці 2019 року близько 33 % усіх безробітних, які стояли на 
обліку в центах зайнятості, були випускники закладів освіти; 

- по-друге, матеріально-технічна база в багатьох закладах освіти 
є застарілою. За даними МОН України зношеність обладнання ЗВО 
становить 60–80 %, а в закладах профтехосвіти доходить – до 100 %. 
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інтересів партнерів) 

Характер взаємодії парт-
нерів: короткостроковий 

або довгостроковий 

Спільна  
стратегія 

Принципи партнерства: 
взаємовигідність,  
рівноправність,  

стабільність, тривалість, 
взаєморозуміння 
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Тому важливим є збільшення доступу здобувачів освіти до сучасної ма-
теріально-технічної бази реального бізнесу, що передбачає дуальна 
форма здобуття освіти; 

- по-третє, дисципліни, що опановують здобувачі в закладах 
освіти, не відповідають сучасним вимогам бізнес-середовища. «4 з 10 
фірм у ключових секторах економіки говорять про розрив між навич-
ками працівників та особистими вимогами до кандидатів для досяг-
нення бізнес-цілей»; 

- по-четверте, у закладах освіти, особливо в університетах, прак-
тика часто перетворюється на документальну формальність [8]. 

Слід відзначити, що сучасні умови воєнної агресії рф, ще більше 
посилили складні тенденції в сенсі опанування освітніх програм здо-
бувачами освіти в контексті наближення до реального виробничого 
простору, а тотальна диджиталізація навчання вимагає пошуку інно-
ваційних шляхів впровадження і практичної підготовки здобувачів, і 
дуальності в освіті.  

Зазначене пояснює важливість впровадження в Україні дуальної 
форми здобуття освіти. Спочатку у 2018 році Кабінетом Міністрів Укра-
їни було схвалено Концепцію підготовки фахівців за дуальною формою 
здобуття освіти [9], а у 2019 році було здійснено зміни до Закону Укра-
їни «Про вищу освіту» та у ст. 49 передбачено дуальну форму як поєд-
нання процесу навчання в закладі освіти на денній формі з паралель-
ним навчанням у реальному секторі економіки – на підприємствах, в 
організаціях, установах. При цьому частка навчання здобувачів освіти 
у виробничому середовищі може коливатися від 25 до 60 % обсягу кон-
кретної освітньої програми. «Дуальна освіта здійснюється на підставі 
договору між закладом вищої освіти та роботодавцем (підприємством, 
установою, організацією тощо), що передбачає: порядок працевлашту-
вання здобувача вищої освіти та оплати його праці; обсяг та очікувані 
результати навчання здобувача вищої освіти на робочому місці; зо-
бов’язання закладу вищої освіти та роботодавця в частині виконання 
здобувачем вищої освіти індивідуального навчального плану на робо-
чому місці; порядок оцінювання результатів навчання, здобутих на ро-
бочому місці» [10]. Ці юридичні засади дуальної форми здобуття освіти 
чітко виокремлюють питання, що потребують обґрунтування з погляду 
впровадження її в практичне життя на основі управління діловим пар-
тнерством між закладом освіти й підприємством.  
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Чи не найважливішим питанням у дідовому партнерстві, на наш 
погляд, є вибір партнерів. Причому для закладу освіти, який переважно 
має широкий перелік освітніх програм різних галузей освіти, вибір пар-
терів із реального бізнес-простору є часто надскладним заданням, 
оскільки далеко не всі підприємства, організації, установи готові прий-
мати здобувачів освіти, тому що не завжди можуть (а іноді просто не 
хочуть витрачати час на організацію навчання) забезпечити достатній 
рівень відповідної послуги. Тому вибір ділових партнерів має відбува-
тися на основі опанування суттєвого обсягу інформації про потенцій-
них партнерів і оптимальної методики її аналізу. Це дозволить мінімізу-
вати помилки при прийнятті управлінського рішення щодо визначення 
партнерської команди стейкхолдерів. Закладами освіти має бути пе-
редбачена системна організаційна діяльність зі збору інформації про 
наявних (з урахуванням постійного оновлення інформації) і потенцій-
них партнерів для кожної освітньої програми, її опрацюванню та мето-
дики аналізу. Це дозволить значно підвищити якість підготовки здобу-
вачів – сформувати в них сучасні компетентності, що в кінцевому 
підсумку сприятимуть соціально-економічній ефективності кожного 
підприємства за рахунок конкурентоспроможного кадрового потенці-
алу, здатного впроваджувати інновації з урахуванням викликів як зовні-
шнього, так і внутрішнього бізнес-середовища.  

Для розробки і впровадження методики оцінки партнерів закладу 
освіти для реалізації її дуальної форми здобуття необхідно зверну-
тися до передового закордонного і вітчизняного досвіду. 

Традиційно засновником дуальної форми здобуття освіти вважають 
Німеччину, де частка випускників закладів освіти з цією формою стано-
вить 70 %. До освітнього процесу залучаються працівники підприємс-
тва, які зацікавлені в якості майбутніх фахівців не менше, ніж заклад 
освіти. На підставі угод таке партнерство обґрунтовує інвестування 
проєктів, що матимуть інноваційне практичне значення; посилюється 
професійна орієнтація для самовизначення здобувача; здобувачі отри-
мують грошові виплати за свою працю тощо. Що важливо – паралельно 
здобувачі опановують постулати організаційної культури, комунікативні 
навички, вміння працювати в команді, що прийняті виробничою сферою 
[11]. Досвід Німеччини запровадили Австрія, Данія, Китай, Канада, 
Франція, Швейцарія, Хорватія, Словенія, Чорногорія, Португалія, Нідер-
ланди, Угорщина, Сербія, Єгипет та інші країни Азії [12]. 
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В Україні у 2012-2014 рр. проєктом TVINNING почала проводитися 
роз’яснювальна робота щодо дуальної форми здобуття освіти; у 2014-
2015 рр. – Міністерство освіти і науки України розпочало експеримент 
серед професійно-технічних навчальних закладів щодо участі в дуаль-
ній формі, а у 2015-2017 рр. були отримано перші результати експери-
ментального впровадження дуальної форми здобуття освіти. У резуль-
таті останнього – на 97 % збільшився рівень працевлаштування 
випускників і на 12-17 % – якість професійної підготовки. У 2019 році 28 
закладів вищої освіти і 16 закладів фахової передвищої освіти брали 
участь у експерименті з впровадження дуальної освіти. Через каран-
тинні проблеми (сьогодні ще і військова агресія рф) експеримент перей-
шов у русло диджитал-технологій із використанням широкого спектра 
інтернет-ресурсів, що зумовило необхідність розробки інноваційних ме-
тодик в освітньо-виробничому середовищі. 217 закладів професійної 
освіти на 2020-2021 рр. уже практикувати дуальну форму [13]. 

23 листопада 2022 року державна установа «Науково-методичний 
центр вищої та фахової передвищої освіти» МОН України в партнерстві 
з Фондом ім. Фрідріха Еберта організувала проведення  Міжнародної 
науково-практичної конференції «Дуальна форма здобуття освіти: ус-
піхи та проблеми третього року запровадження пілотного проєкту в за-
кладах вищої та фахової передвищої освіти України», де було розгля-
нуто теоретико-методологічні і практичні аспекти впровадження парт-
нерства між закладами освіти, здобувачами освіти та підприємствами. 
Представники закладів освіти висвітлили свої пропозиції з реалізації 
дуальної форми здобуття освіти, а представники вітчизняних підпри-
ємств презентувати власний досвід її впровадження [14].  

Світовий і вітчизняний досвід впровадження дуальної форми здо-
буття освіти переконливо свідчать про її високу ефективність і для за-
кладів освіти (підготовка компетентного фахівця з метою підвищення 
його адаптованості до соціально-економічних умов реального бізнес-се-
редовища), і для підприємств (формування сучасного кадрового потен-
ціалу бізнесу в умовах інноваційного розвитку з урахуванням кон’юнкту-
рних  змін світового порядку). Досягнути зазначеного можливо лише на 
основі ефективного управління діловим партнерством, що спирається 
на спільній стратегії в досягненні результатів і систематичному аналізі 
наявного й перспективного партнерства. На рис. 2 запропоновано зага-
льну модель аналізу ділового партнерства закладів освіти і підприємств, 
що може стати основою для його практичної реалізації. 
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Визначимо, що ділове партнерство в умовах впровадження ду-
альної форми здобуття освіти являє собою взаємовигідну стратегі-
чну взаємодію закладів освіти й підприємств на основі договірних від-
носин, що спрямована на підвищення якості освітніх послуг у контексті 
формування сучасних професійних компетентностей здобувачів 
освіти й кадрового забезпечення виробничого середовища, яке відпо-
відає засадам інноваційності та здатне забезпечити конкурентні пере-
ваги всіх партнерів у короткостроковій і довгостроковій перспективах. 
Досягнення зазначеного можливе лише за рахунок системного уп-
равління цього ділового партнерства. 

 
Рис. 2. Загальна модель аналізу ділового партнерства закладів 

освіти й підприємств 

Зауважимо, що в умовах реального бізнесу на фоні тотального ви-
користання інформаційних технологій та процесів інтелектуалізації (Ін-
дустрія 4.0 і Індустрія 5.0) відбувається постійна зміна професійно-по-
садової структури, що повинно враховуватися в системі підготовки 
майбутніх фахівців закладами освіти. Тому дуальна форма здобуття 
освіти ще потужніше входитиме в освітньо-виробничий простір. Крім 
того, має відбутися розширення аспектів ділового партнерства закладів 
освіти і підприємств, пов’язаних не тільки з опануванням професій, а й 
підвищенням кваліфікації, перепідготовкою, навчанням протягом життя 

Аналіз ділового партнерства закладів освіти і підприємств 

Аналіз наявних партнерів Аналіз потенційних партнерів 

1. Аналіз стану на ринку з погляду 
освітньої програми;  
2. Аналіз динаміки та структури пар-
тнерів; 
3. Аналіз стану, розвитку та збере-
ження партнерських відносин;  
4.  Аналіз лояльності клієнтів (задо-
воленості партнерів співпрацею);  
5. Аналіз ефективності роботи з парт-
нерами. 

1. Пошук найбільш авторитетних 
партнерів на ринку. Оцінка ризику 
партнерських відносин; 
2. Аналіз діяльності партнерів (мож-
ливості, характер діяльності, резуль-
тати, характер ставлення до закладу 
освіти); 
3. Обґрунтування можливих форм 
співробітництва в конкретній освітній 
програмі; 
4. Аналіз ефективності потенційного 
партнерства. 
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тощо. Саме в такому взаємовигідному поєднанні можливо сформувати 
людський капітал країни, регіону, підприємства, який забезпечить про-
гресивний розвиток і відтворення всіх наявних ресурсів за рахунок ефе-
ктивного управління на різних рівнях ділового партнерства.  

Висновки і пропозиції. Соціально-економічна ефективність 
світового й вітчизняного розвитку можлива лише за умови опти-
мального використання всіх наявних ресурсів, головним серед яких 
є людський чинник. Його формування забезпечується, переважно, у 
процесі опанування професії в закладах освіти. Зміст навчання та 
інноваційний розвиток виробничого середовища обумовлені тим, на-
скільки процес здобуття професії пов’язаний із викликами сього-
дення та перспективами розвитку. Дуальна форма здобуття освіти є 
важливим засобом такого поєднання. Тому питання її впровадження 
в сучасному вітчизняному освітньо-виробничому просторі набувають 
сьогодні особливої актуальності. Ефективність зазначеного базу-
ється на розробці та впровадженні ділового партнерства між закла-
дами освіти й підприємствами на основі системного управління на 
засадах якості, компетентності, інноваційності.  

Світовий досвід і експериментальна практика впровадження 
дуальної форми здобуття освіти в Україні показали свою високу 
ефективність. Водночас вони виокремили проблеми, серед яких: 
готовність закладів освіти й підприємств до аналізу та впровадження 
дуальної концепції навчання, необхідність обґрунтування загальної 
методики обрання потенційних партнерів відповідно до освітніх 
програм і аналізу результативності ділового партнерства. Крім того, 
потребує окремого дослідження вплив пандемічних процесів, 
військової агресії рф та інших викликів сучасності на окремі складові 
дуальної форми здобуття освіти чи на неї загалом. 
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BUSINESS PARTNERSHIP OF EDUCATIONAL INSTITUTIONS  
AND ENTERPRISES IN THE TERMS OF IMPLEMENTATION  

DUAL FORMS OF EDUCATION 

Abstract. The article substantiates the importance of managing the business partnership 
of educational institutions with enterprises of the real business space in the process of imple-
menting a dual form of education to increase the competence level of human capital in both 
educational and industrial spheres of activity, which allows to ensure their level of competitive-
ness in the conditions of modern challenges. The impact of modern transformations of the 
professional and job structure of business on its competitive advantages due to the introduction 
of innovative approaches to education, both in the process of obtaining an education and in 
the conditions of lifelong learning, is proven. At the same time, the dual form of obtaining edu-
cation is considered as a mutually beneficial connecting link, the implementation of which can 
ensure the innovative development of both the educational institution and the enterprise. At 
the same time, modern competences of education seekers and competitive personnel of the 
production environment are formed due to timely training in production conditions with the in-
volvement of leading specialists of both partners, taking into account domestic and global 
trends. A theoretical substantiation of the general characteristics of the business partnership 
was carried out based on its principles, purpose, definition of the subjects of the partnership, 
joint strategy, mechanism of implementation, nature of interaction of partners. The socio-eco-
nomic essence of the concept of "business partnership" and its management in the context of 
the implementation of a dual form of education is specified, with the main principles and content 
of the analysis being highlighted. The reasons for the need to introduce a dual concept into the 
educational space are systematized. Based on the analysis of the stages of the implementation 
of the dual form of education in Ukraine, its main tasks are singled out, taking into account the 
processes of digitalization and intellectualization of modern global business. A general model 
of business partnership analysis of educational institutions and enterprises is proposed, which 
serves as a basis for its practical implementation. 

Keywords: business partnership; dual form of education; innovative management; mod-
ern professional competences; competitive staff; competitive advantages of the enterprise; 
quality of education; quality of human capital. 
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